



我市多所学校利用暑期开展基础设施维修工作——

# 校园升级改造展新颜

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

暑期是校园基建项目推进的重要时机。记者从我市多所学校了解到,在2023年秋季学期开学来临之际,包括蚌埠学院、田家炳中学、蚌埠铁路中学等学校在内,利用暑期完善校园基础设施。

为有效改善学生住宿环境、提升校园生活质量、优化教学软硬件设施,蚌埠学院全力做好暑假期间校园基础设施维修工作,确保了学校各基建项目安全、平稳、有序推进,以崭新的面貌迎接新学期的到来。

学生宿舍维修改造项目是蚌埠学院近期重要的民生工程,也是蚌埠学院为师生办实事、办好事的重点工作之一。暑假期间,该校对2023届毕业生宿舍进行了整体翻新粉刷,开展了5-6号楼地面整体升级改造、房间粉刷和寝室门更换等工作。项目完成后学生宿舍舍将焕然一新。

记者在蚌埠学院看到,学生第一食堂、第二食堂门前以及第一运动场南门前道路改造工作,也在如火如荼

进行中。芦山路以东三条主要道路都改为沥青路面,食堂门前道路两侧铺设透水混凝土彩色人行道。

经蚌埠学院与市政府协调,该校西侧(曹山路)排污管道改造提升项目正在稳步推进。除此之外,学校十余项基建升级改造项目,如校内建筑物的消防改造、理工楼室内装修改造、校内雨污管网混改改造、机电楼北侧排水改造、主要道路两侧树木穴石的平整、校园景观道路和图书馆广场的地砖更换、第三食堂和学生宿舍楼外墙面的修缮等,正有序开展。

走进蚌埠田家炳中学,炎热天气里,工人们正在紧锣密鼓地对教学楼进行修缮。这个暑假,蚌埠田家炳中学校外立面和食堂宿舍改造项目工程正在进行。

“主要是几栋教学楼的修缮和装饰。”蚌埠田家炳中学教育集团党总支书记、校长赵亮介绍,通过修缮工程,校舍安全将得到保证,住宿环境将进一步提升,校容校貌也明显提升。

校园消防救援设施、学校排污管道改造、学校校徽校牌及立面维修改



校园基础设施升级改造现场。

造……在市政府及市教育局的关心支持下,我市多所学校利用暑期积极完善校园设施。比如蚌埠二中消防救援设施局部维修项目、蚌埠第四中学水

路及排污管道改造项目、蚌埠铁路中学校徽校牌及立面维修改造工程等。工程竣工后,将提升学校的硬件设施水平,保障校园安全。

## 推广普通话 奋进新征程

安财师生赴安庆望江县进行推普社会实践



实践团队一行。

本报讯(钱兴文 宋晓悦 图)推广普通话,铸就文化魂。为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和关于语言文化的重要指示精神,8月13日上午,安徽财经大学“华夏之音”团队一行赴安庆市望江县漳湖镇,向六合村和回民村的村民与同学们进行普通话推广活动。

实践团队通过接古诗挑战、你说我猜、绕口令、绘本配音等互动性强的游戏,为学生们提供了自由、宽松的言交流环境,吸引了学生与教师、同伴或其他人用普通话交流,用有趣的方式激发学生们对普通话的兴趣,自觉学说普通话。带队指导教师陈静宇副教授为大家带来普通话推广主题宣讲,引导大家积极思考、大胆猜想,讲

解了语言的重要性和普通话在交流中的重要作用。

活动结束后,带队教师郑园园副教授和陈静宇副教授向学生们捐赠了200余册书籍,并走访了4名留守儿童,为学生们送去了关爱和温暖,鼓励他们坚持学用普通话。

实践团队通过系列活动为学生们搭建了感受普通话魅力的多维展示平台,提升了普通话规范使用意识和运用水平。本次普通话推广活动的开展,有助于大学生团队发挥实地调研科研精神和当地普通话水平的实质性改善。大学生团队深入实地调研宣讲是发挥实事求是精神的重要体现。团队将继续发挥推广普通话的引领作用,关心乡村教育,助力乡村振兴。

纬二路街道:

## 提升工作作风 提高服务质效



为不断加强业务学习,提高工作人员业务水平。街道纪工委在日常督查中,对工作人员进行业务问题随机提问,督促窗口工作人员及时查漏补缺,保障服务的专业性,并将抽查结果现场反馈给乡街分管领导。

结合电话举报、市长热线、小微权力“监督一点通”平台等渠道收集掌握各服务窗口是否存在对群众推诿扯皮、敷衍塞责、吃拿卡要等作风和腐败问题,多方面开展监督检查,促进工作人员保持良好的工作作风,提升服务意识,提高服务质量。

街道纪工委在党群服务中心针对工作作风进行高频次全覆盖现场监督,明察暗访相结合,尤其是对工作人员在岗情况、迟到早退情况、工作日是否饮酒、办公环境是否脏乱差等重点方面重点问题开展专项检查,强化工作纪律,查出问题4处,均已整改。

不断提升服务质效。

针对监督检查中发现的问题,街道纪工委第一时间通报问题开展约谈,督促相关单位加强对窗口工作人员的日常教育和管理,对照问题及时整改。当前,街道纪工委聚焦“六个突出问题”,开展作风问题督查,靶向整顿政务服务领域存在的作风问题,提升服务质量,切实执政为民,不断提高群众满意度。

## 青少年模拟小法庭开庭啦

沉浸式体验庭审感受司法力量



青少年“模拟小法庭”。

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)“请大家安静,下面宣布法庭纪律……”“现在开庭!”在龙子湖区法院“模拟小法庭”上,随着法槌的敲响,以

真实发生的盗窃案改编的模拟法庭正式开庭。8月17日上午,施家洼社区新时代文明实践站、社区关工委、社区团支部联合组织解放二路小学的20余名

师生走进庭审现场,沉浸式体验庭审活动,零距离感受司法力量。

记者在现场看到,学生代表分别扮演“审判长”“审判员”“公诉人”“辩护人”“被告人”“法官”“书记员”“法定代理人”。从宣布法庭纪律、核对被告及代理人身份信息,进行法庭调查、法庭辩论、当事人最后陈述,到当庭宣判,整个模拟法庭过程规范严谨、有条不紊。同学们在模拟过程中相互配合、默契十足。旁听的同学也各个全神贯注,充分感受法院庭审的细致、严谨,深刻体验法庭的神圣和庄严。

五年级二班的梁誉沅在“模拟小法庭”上扮演“审判长”,由最初的紧张到渐进入角色,沉着冷静、公正严明。“通过这次活动,让我了解了法院是如何审理案件的,也让我感受到了法律的公正、威严。今后,我会自觉遵守国家法律法规及社会道德规范,当

自身合法权益受侵害时,自觉拿起法律武器,勇于同违法犯罪行为作斗争,做一个懂法、守法好少年。”梁誉沅说。

同学们纷纷表示,此次“模拟小法庭”让自己深入了解了法院的审判工作,今后将认真学习法律知识,树立法治观念,养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯和行为方式,争做守法用法的小公民。

“结合暑假期间系列活动,由施家洼社区新时代文明实践站主办的‘模拟小法庭’活动,打破了以往较为单一的普法宣传形式,通过沉浸式法治实践让学生亲身参与真实案例的模拟开庭审理,让同学们感受不一样的法治精彩,有助于进一步增强青少年的社会主义法治观念,护航未成年人健康成长。”施家洼社区团支部副书记王逸达说。

## 幸福小候鸟欢聚在珠城

本报讯(通讯员 殷路新 文/图)“爸爸,我在食堂给您包饺子,从工地回来记得多吃几个呀!”8月19日中午,中铁四局一公司蚌埠房建区域项目副经理鄢居伟的女儿鄢语辰,欢快地给现场施工的父亲说着悄悄话。

暑期“候鸟”归巢,区域项目喜迎探亲家属们的到来。项目及时添置五子棋、象棋、跳绳、排球、篮球、羽毛球等文体活动用品,丰富家属们工地上班之余文化生活;项目工会提前预约专业讲师,组织家属们走进国家一

级博物馆——蚌埠市博物馆了解孕沙成珠的璀璨历史文化,激励家人们更好地为幸福蚌埠奉献中铁力量;项目组织“花样饺子迎亲人”包饺子活动,让家属们贴近工地生活、感知幸福文化。

该区域项目部还加强思想政治工作,注重现代心理学的人文关怀,了解员工的心理情感需求,给予员工更多的关心关爱,以丰富的精神文化生活,增强员工们的归属感和认同感。



走进蚌埠市博物馆。



天桥街道:

## 开展食品安全专项检查整治工作

本报讯(通讯员 赵金铭)为进一步规范辖区餐饮服务单位食品安全管理,保障就餐人员饮食安全,近日,天桥街道联合蚌山区城管局执法中队对辖区餐饮服务单位开展食品安全专项检查。

重宣传。通过张贴宣传海报,发放宣传单页、面对面宣传等方式加强对餐饮食品经营商户的宣传,引导各经营商户树立合法合规、健康卫生的经营理念,不断增强经营主体食品安全意识,强化食品安全管理,规范操作行为,提高食品安全保障水平。

查隐患。联合检查组针对辖区食品餐饮经营单位着重检查食品采购、贮存、加工等环节,以及对餐饮器具是否清洗消毒、从业人员健康及用餐场所卫生等环节进行“无死角”排查,对检查存在问题的单位,现场下达督查整改意见书,责令限期改正。

强监管。做到执法监管与投诉即办相结合,聚焦烧烤、冷饮等夏季热门消费食品,定期开展食品安全检查、整治行动,形成长效机制。同时针对12345政务服务便民热线平台接收的投诉第一时间展开调查,确保投诉举报第一时间处理、第一时间反馈。

品餐饮服务单位着重检查食品采购、贮存、加工等环节,以及对餐饮器具是否清洗消毒、从业人员健康及用餐场所卫生等环节进行“无死角”排查,对检查存在问题的单位,现场下达督查整改意见书,责令限期改正。

强监管。做到执法监管与投诉即办相结合,聚焦烧烤、冷饮等夏季热门消费食品,定期开展食品安全检查、整治行动,形成长效机制。同时针对12345政务服务便民热线平台接收的投诉第一时间展开调查,确保投诉举报第一时间处理、第一时间反馈。

## 点对点送人到岗 实打实助企纾困

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 蔡红)“生产环境可以,看起来也不太累,我刚才问了待遇,一个月3500元保底,最高能拿到6000元左右,我感觉比较满意,准备跟家人商量一下就来上班。”8月18日,参观了特步(安徽)有限公司之后,求职者曹女士说。

8月17日-18日,淮上区人社局分批组织曹老集镇、梅桥镇和淮滨街道的未就业高校毕业生、农村剩余劳动者等各类求职者约150人,安排3辆“送人到岗”就业直通车,将求职者送至淮上区特步(安徽)有限公司、安徽金龙光电科技有限公司,参观了企业的生产车间、食堂、宿舍,熟悉企业的工作环境和氛围,

深入了解工作岗位的实际要求,提高对企业文化的认知。

通过实地参观和面对面交流,企业负责人解答了求职者的各种疑问,区人社局专员提供了职业指导、就业政策宣传等服务,成功搭建了“送岗到人,送人到岗”的双向桥梁。约150名求职者在这样的“双向奔赴”中加深了对企业的了解,

开拓了自己的眼界,有一部分还找到了工作。“送人到岗”现场达成就业意向36人。19日开始,企业又陆续接到部分求职者的电话,通过进一步交流达成就业意向。“在后续工作中将跟踪服务,帮助求职者落实好工作,帮助企业更多地招揽人才。”淮上区人社局相关负责人表示。

## 婚恋诈骗套路深 防范意识不可无

本报讯(通讯员 马维欣)“等我们见面了,我在蚌埠的房子咱俩一起住;我还有辆宝马车,以后就给你开”。这些所谓的“富婆”言论听起来幸福美好,实际却遍布陷阱。近期,禹会区人民检察院办理了一起网络平台女主播龙某某等人利用“单身离异富婆”等人设网络交友诈骗案件,

涉及多名男性被害人,诈骗数额十余万元。

2023年1月份至案发,犯罪嫌疑人龙某某等四人在交友聊天软件平台中,以拟制虚假“富婆”“离异单身”等身份交友,在聊天过程中以刷礼物增加亲密度可以获得手机号添加微信,并可以私下见面为由对近十名男

性被害人进行诈骗。

犯罪嫌疑人龙某某等四人以非法占有为目的,虚构身份,诱骗被害人高额充值并大量刷送礼物的行为已构成诈骗罪,目前该案四名犯罪嫌疑人已被批准逮捕。

检察官提醒:在浏览网站或者使用社交软件时要注意网络陷阱,诈骗

分子会利用“交友”“美女聊天”“高额返现”等多种话术诱导骗取钱财,切勿轻信。婚恋交友要增强防范意识,多方验证对方的身份信息。当对方以各种理由索要钱财时,不要轻易允诺,一旦发现被骗,务必保存相关证据材料,及时报警,用法律武器维护自身合法权益。



近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站联合蚌埠医学院研究生院在恒大御景湾小区开展“医心向党 筑梦健康”爱心义诊送

健康活动,引导居民养成“未病先防、既病防变、预后防复”的健康生活理念。

张子越 摄